

Наговинин Масар, 6б



Память о войне - в детских рисунках

Накануне празднования 9 Мая газета «Вечерний Мурманск» подвела итоги конкурса «Рисунки Победы», в котором приняло участие 226 школьников. Работы, признанные жюри лучшими, появились на городских билбордах по следующим категориям: «Самые яркие полотна». Всероссийский конкурс творчества юных художников станицы Заполярья. Из воспоминаний победителей три оказались из нашей гимназии. Их авторы – пятиклассник Белев Егор, семиклассники Денис Фургас и Попова Лукина.

Дети не только помнят, но и защищают память о наших предках. Они никогда не забудут подвигов своих родственников. В рисунках участников конкурса отражены радость и боль исторических моментов 1941-45 годов, непростые биографии бойцов, тружеников тыла, ветеранов, символы Победы. Их семейные реликвии: Фотоальбомы, награды, патроны, пистолеты «Беркут», ложка германского производителя, с которой «ёб пророк», агрегат, доподлинное окончание войны в Берлине. Наши гимназисты поделились со всеми мурманчанами теми воспоминаниями, которые не должны быть преданы забвению.

Многие рисунки наших художников нашей гимназии отправлены в Международный конкурс «Эхо войны» – голос Победы.

Учителя, рисование М. М. Томецкая



Федор Светосха, 5б



Бельшева Елизавета, 2а



Шуласе Александр, 3а

Наша Гимназия
Информационно-аналитическое издание
МБОУ гимназия № 2
г. Мурманск

Главный редактор:
Елена Евгеньевна
Финансова
Внештатный редактор:
Ольга Геннадьевна Заянская,
Центр «МЫСЛОБРАЗ»

Адрес редакции: 183038 г. Мурманск,
проспект Ленина 59, офис 37
Тираж издания – 60 экземпляров.
Газета отпечатана в информационно-полиграфическом центре,
183038, Мурманск, ул. С. Первовской 17А, оф. 107



Палина Мелина, 5б



Татьяна Яна, 1а



Мунька Иван, 3а



Кучкин Игорь, 6а

НАША ГИМНАЗИЯ

Информационно-аналитическое
издание

Выпуск № 13

Май 2017

Достояние гимназии - 2017



В номере:

Итоги года

«Достояние гимназии—2017»

Интервью у спортсменки

Поездка в Москву

Дни науки—2017

Письма
предедушкам

Акции ко Дню Победы

Каждый год в конце апреля в автомото зале пачинки проходит традиционное подведение итогов конкурса «Достояние гимназии». За девять лет существования проекта 120 человек стали победителями в пяти номинациях.

«Артек» и «Сириус»

Творчество
молодых

Вопросы первокурсникам

Контактные зоопарки

Игра
«Твой
шанс»

Рисунки к 9 Мая

И многое другое...

Итоги года и новые проекты

В конце каждого учебного года наши журналисты традиционно встречаются с директором гимназии М.Н. Скворцовой, чтобы подвести итоги уходящего учебного года и узнать о планах на будущее. В этот раз наш постоянный корреспондент однинадцатиклассница Сабина Абилова взяла интервью у директора вместе с ученицей девятого класса Ладой Сергеевой, которой она передаёт право вести рубрику «Итоги с директором».

- Марина Николаевна, чем Вам запомнился этот учебный год? Каких успехов добились гимназисты в 2016-2017 учебном году?

- По сравнению с предыдущими годами этот учебный год связан с большими количеством различных мероприятий (городских и региональных), проведённых на базе нашей гимназии. И, конечно, мне запомнились победы наших гимназистов в различных конкурсах, на олимпиадах, фестивалях. На муниципальном уровне Всероссийская олимпиада школьников от гимназии участвовала 218 человек, из них 73 получили медали по 14 предметам. Это очень высокий результат. От衷но, что уже не первый год мы держим второе почётное место, уступая только Мурманскому политехническому лицее. Но моя принципиальная позиция заключается в том, что мы всё равно первые, потому что в МПЛ количество учащихся в повторяющей форме.

Что касается регионального уровня, предметных олимпиад, то нашу гимназию представляли 32 гимназиста и заняли 9 призовых мест. Это тоже очень высокий результат. Мы как всегда блеснули в литературе, искусстве и русском языке. Плюс ко всему ребята стали показывать хорошие результаты по математике, физике, химии, биологии, географии, очень приятно. А ещё порадовали результаты по физике и химии: мы вышли в гуманитарную гимназию, но эти предметы у нас вовсе не на втором плане. Синица Александр стал победителем олимпиады по русскому языку на региональном уровне (что оченьично!), а также призёром по химии.

Хотелось бы отметить отличное выполнение гимназистами на традиционном фестивале «Вдохновение», который в этом году проходил на иностранных языках. В спектакле в качестве режиссёра себя проявила наша выпускница Алена Вильку. Пользовалась слушаем, хочу поблагодарить учащихся 11-х классов, которые, как солдаты в армии, всегда выполняли наши просьбы и поручения, никогда не говорили: «Мы не хотим, мы не можем». На таких людей

можно смело положиться, на всех мероприятиях они как плаочки-выручалочки. Я очень благодарна однинадцатиклассникам за оказанную гимназии помощь. Скажу честно, что не часто бывают такие ученики, которые так же



держивают за свою школу, как ивынешние выпускники. Я думаю, что это не просто ребята, мы находимся в этом году, как никогда, на самых разных уровнях был представлен опыт работы гимназии в области работы с одарёнными детьми и в области развития внутренней деятельности.

- Традиционный вопрос: какие изменения ждут гимназистов в новом учебном году?

- Изменения будут, но пока они не утверждены. Недавно я была на конференции, которая проходила в институте развития образования. Имели там и узда, что с 2018 года вполне вероятно введение обязательного экзамена истории (этот вариант обсуждается в данный момент). Также говорят о том, что экзамен по иностранному языку может быть введен в качестве обязательного, это тоже пока на стадии обсуждения. Планируется и введение экзамена по российскому языку. Он будет включён в единый государственный экзамен. К сожалению, в этом году не получится.

Он будет введен в 2018 году. Ученики начнут сдавать экзамен с сентября 2017 года в рамках предмета физики. Ваши родители, когда учились в школе, наверняка изучали этот предмет, затем он был упразднён и

исключен из школьной программы. А сейчас по инициативе нашего президента астрономия вновь будет введена в учебный план образовательных учреждений.

В предыдущем интервью я говорила, что нам создан проект «Информационно-библиотечный центр», который является подпроектом «Читающая гимназия», задуманным нами ещё два года назад. Для того чтобы наша библиотека создать достойный информационно-библиотечным центром, где ребята могли бы проводить не только свободное время, но и заниматься научной работой, участвовать в семинарах и исследовательских работах. Будет закуплено новое оборудование, планируется об оборудовать места для компьютеров с выходом в Интернет, чтобы была возможность находить необходимый справочный материал не только на бумажныхносителях, но и в сети. Я думаю, что у нас должно получиться! Также планируется создание зоны для чтения в рекреации третьего этажа. Открытие состоится в сентябре. Мебель закуплена, оборудование закуплено, книги уже есть дети и родители. Надеюсь, что за период летних каникул удастся осуществить и этот проект.

В гимназии также планируется модернизация компьютерного кабинета информатики. Задуман капитальный ремонт, который уже давно необходим этому кабинету. Новые компьютеры уже закуплены, всё привезено и установлено.

Использую я приглашены гости из Москвы, которые изучали опыт гимназии в области охраны труда и безопасности организаций образовательного процесса. Модернизированный кабинет химии очень выполнен в духе науки. Наша гимназия имеет отличную материальную базу, чтобы поступить на бюджет бюджета семестры. Также хотелось бы сказать, что столичные города затягивают с всем этим, поэтому мы не можем опередить Столицу.

Но, по Мурману, по Мурманской нуждаются в молодёжи. Ждём приток талантливой молодёжи. Мы с Ларисой Степановной Тереховой, моим заместителем по учебно-воспитательной работе, часто задаёмся вопросом кто будет учить наших внуков? Хотим, чтобы это были талантливые и умные молодые учителя. Поэтому возвращайтесь, по возможности. Вы нужны Мурману.

навстречу, не всегда откликаются на призывы профсоюза, на его пожелания. В этом плане мы все-таки с нашим профсоюзным органом стараемся услышать друг друга. Могу сказать, что у нас случаются дискусии, споры, но это нормально, потому что я как работодатель, естественно, предъявляю определенные требования к своим работникам. Иногда они бывают достаточно жёсткими, потому что мне нужен хороший результат труда, а Галина Павловна всегда меня корректирует в плане соблюдения времени отпуска, соблюдения прав к каким-либо мероприятиям, то есть она всегда вносит в мой план позицию, но делает это корректно-настойчиво. Мне нравится наш союз, мы всегда приходим к компромиссному решению. За то, как я веду себя в качестве работодателя, как отвечаю на предложение профсоюзной организации, я и получила эту высокую награду. Эта награда не распространяется особенно, поэтому я считаю её почётной.

- Какими будут ваши пожелания выпускникам 2017 года?

- Хочется пожелать, чтобы ваша мечта сбылась. Для этого, конечно нужно приложить все силы, не сломаться прежде всего психически, потому что это очень тяжёлый процесс. Идея ЕГЭ, я считаю очень сложной для выпускника. Она даёт ответственность перед родителями, перед школой, а с ней – желание набрать как можно больше баллов, так как это позволяет поступить на бюджет (платное образование – серебряная находка на бюджет семестры). Поэтому мой первое пожелание – набрать нужное количество баллов, чтобы поступить на бюджет труда, куда мы хотим, и при этом оставаться здоровыми физически и психологически. Не падать духом, даже если что-то не получится на первом или на втором экзамене (тифу-тифу!), не расстраиваться, уметь сбрасывать, смеяться и другой предмет осваивать с новыми силами, учить, готовиться и не смотреть то, что может быть, не получилось вначале. Необходимо выдержать эту экзаменационную горку. Такое хотелось бы сказать, что столичные города затягивают с всем этим, поэтому мы не можем опередить Столицу.

Но, по Мурману, по Мурманской нуждаются в молодёжи. Ждём приток талантливой молодёжи. Мы с Ларисой Степановной Тереховой, моим заместителем по учебно-воспитательной работе, часто задаёмся вопросом кто будет учить наших внуков? Хотим, чтобы это были талантливые и умные молодые учителя. Поэтому возвращайтесь, по возможности. Вы нужны Мурману.

- Спасибо, Марина Николаевна! Ждем и Вам успехов в осуществлении таких интересных проектов!

Лада Сергеева, Сабина Абилова
Фото: Дарин Галининской



Фото вожатой Елены Алексеевны

Победителями в номинации «Образовательная деятельность» стали:

Рейвзах Тамара (4А)

За 4 года обучения в начальной школе добилась блестящих успехов в учебе, является победителем школьного этапа Всероссийской олимпиады по математике. Активно участвует в городских конкурсах и фестивалях, прекрасно рисует, танцует, увлекается театром.

Клиничук Елизавета (8Б)

В этом учебном году вошла в полуфинал побед в Всероссийских олимпиадах школьников муниципального уровня. Победитель олимпиады по литературе, призером по истории, биологии, русскому языку, английскому языку. В 2016 г. получила памятную медаль от комитета по образованию города Мурманска за успехи в олимпийском движении. На соревнованиях регионального уровня получила звание «Знаток русского языка».

Рудкова Ольга (11Б)

Призер муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников по литературе. Обладательница диплома 1-й степени студенческой научно-практической конференции в секции «Математические методы в решении прикладных задач». Активистка студенческих общественных организаций, участница всероссийских и международных творческих конкурсов школьного и муниципального уровней. Член регионального научного общества школьников Мурманской области «Северное сияние».

Достояние гимназии 2017

Гимназическое научное общество «Мысль» представило номинацию «Научно-исследовательская деятельность», победительницы стали:

Коксандина Мария (3А)

Победительница гимназической конференции «Линия мысли» 2015-16 годов, международного блицтурнира «Путешествие по Лингвии», участница фестиваля школьников «Радуга талантов» в номинации «Первые шаги в науку», лауреат Международного марафона эссеий «Литературные чтения», участница Всероссийского дистанционного проекта к 70-летию Великой Победы «Незвестные лица Второй мировой».

Огурцов Владимир (9Б)

Призер школьных олимпиад по общевидению, литературе, химии, математике, дипломант школьного этапа Всероссийского конкурса сочинений, дистанционных олимпиад «Воз-дакач!». Победитель гимназической «Школьной олимпиады по физике», победитель городской олимпиады по физике «Я люблю тебя, Россия!», победитель городского вокального конкурса «Яблоко моё Запорожье!», победитель городского творческого конкурса «Вдохновение».

Выльку Алёна (11Б)

Неземная ведущая всех праздничных концертов гимназии, солистка школьного ансамбля старшеклассников, в составе которого стала неоднократным победителем городских вокальных конкурсов «Соловьевы горы», «Любимый городок», «Странники красава», в журнале «Школьник». Лауреат регионального молодёжного научного форума «Шаг в будущее», призер Всероссийской научной конференции «Театр. Обладатель Специального диплома за артистичное исполнение в конкурсе «Живая классика».

Лисинина Алексей (11Б)

Участник городских, военно-исторических чтений, автор исследовательских работ по военной истории. Победитель в составе команды гимназии городского чемпионата по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг», обладатель инновационного приза «Лучший игрок», неоднократный призер муниципальных и региональных олимпиад по истории и обществознанию, финалист Всероссийского интеллектуального турина им. М. В. Ломоносова.

Демидовой Арины (4А)

Посетила столицу нашей Родины. Мне тоже почастливилось принять участие в безумной интересной поездке.

Поездка в Москву

В Москве наша жизнь протекала очень динамично. Мы посмотрели завхватывающее новогоднее представление на Кремлевской елке и получили подарки от Деда Мороза. Ещё сходили в Москвариум, где забытывали выпустившим дельфинов и тюленей. Посетили цирк имени Юрия Никулина – здесь эмоции переполняли меня, я смеялась над клowns, со страхом наблюдала за трюками воздушных акробатов и изумлялась магии. Да, именно магии, а не фокусы: настолько невероятно было то, что делали цирковые артисты. Наконец-то я смог увидеть ВДНХ (Выставка достижений народного хозяйства). Это поражающее своим величием место точно отражает достижения нашей науки. А вы знаете, что такое Экспериментариум? Экскурсия по этому музею была самым запоминающимся событием. Здесь можно было спрятаться в огромном мыльном пузыре, заставить магниты «левитировать», повторить эксперимент Барона Монгольфира, подняв самого себя «за волосы», заставить пенопластовые шарик танцевать под музыку и даже управлять монстрами! Наши эмоции запечатлены на фотографиях.

И сейчас, с огромной радостью вспомниваю это путешествие, я искренне завидую победителям «Достояния гимназии-2017», которым только ещё предстоит совершить это увлекательнейшее путешествие по городам России!

Фалеев Максим, 9Б. Фото путешественников и автора



Особая дата

Всегда наша гимназия принимает участие в акции «Бессмертный полк». С каждым годом тек, кто помнит о защитниках страны в годы Великой Отечественной, становится всё больше.

Мы собираемся огромной колонной в центре Мурманска и идём с портретами погибших, ветеранов, забытых солдат, погибших в годы Заполярья. Понты все успели плавить и подстричь, чтобы коробки не мешали сидеть.

Сборочный полк проходит по улицам родного города сразу за военным техником. По пути с разных сторон прибывают молодые люди, мечтающие о том, чтобы в жаждущих радости Победы. Открытия от нашей гимназии – изображение, изображение разного возраста, изображение любых отцов, братьев, мужей, сыновей с войнами. Дети искренне выражали особые чувства, которые передавались и нам, идущим в общем потоке.

Это как река, которая собирает свои воды из ручьев – из семей, из друзей и знакомых, из сел и деревень, из городов, впадая в море памяти скорби и гордости, торжества Победы. В этом году мы с моим маленьким братом несли портфели дедушки Костина Григория Степановича и его двоюродного брата Фадониона Арсентия Павловича, которые погибли в начале войны. Дядя до памятника Альш, я, почтествовала, плачала, смотрела на лица погибших и в многоликих сюрпризных портретах и людей, отдающих дань памяти поколению сороковых, как волны речей расходятся от Вечного огня и подхватываются нами, застывшими на сопке в праздничной уверенности, со слезами на глазах...

Даша Зязинская, 11Б. Фото автора



Создавайте себя собственными руками

На награждении победителей «Достояния гимназии – 2017» в номинации «Герои спорта» в качестве почетного гостя к нам привез российская биатлонистка, мастер спорта сборной России, чемпионка мира среди юниоров, двукратная чемпионка Европы по биатлону, выпускница гимназии № 2 Ульяна Викторовна Денисова.

Наш корреспондент Елена Бурназя взглянула на спортсменку:

– Ульяна, Викторовна, рассказите, пожалуйста, в Вашей ученической во время обучения в нашей гимназии?

– Когда я училась в основной школе, я классной руководитель был Олегом Степановичем Малышевым.

– Известный воротилы в спорте, он же – Евгений Викторович Засухин. Очень рада увидеть их сегодня. С 11 лет я занималась в ДЮСШ №3 – ходила на биатлон. Приходилось сидеть в учебе в школе, потому что у меня не было времени заниматься спортом, а также обучение в музыкальной школе.

– Любовь к музыке осталась, кстати, до сих пор.

– Тогда почему был выбран именно спорт, если были другие интересы?

– Учителя были хорошие – все в школе менялись склоняли. В том числе Татьяна Ивановна, которая была биатлонисткой.

– Какие предметы и учителя вам всегда нравились?

– Моя мама – это её главный труд – учёба. Особенное увлечение – музыка и художественная гимнастика. Награждены дипломами музыкального фестиваля «Радуга талантов» в номинации «Волшебный мир тире» и «Магия слова». Неоднократный участник конкурсов рисунков, гимнастических конкурсов.

– Сильная Ольга (6 А)

Творческая, гимназистка начальных классов, победительница конкурса «Опыт наставляемости» в «Историческом краеведении» в номинации «Любители истории».

– Известная среди одноклассников как гимназистка, которая любит танцевать.

– Ульяна, Выступает перед гимназистами.

– Ульяна Денисова выступает перед гимназистами.

